

张庆伟在省委新冠肺炎疫情防控工作领导小组暨指挥部会议上强调

把疫情防控作为当前头等大事来抓



扫码看视频

3月21日上午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟在长沙主持召开省委新冠肺炎疫情防控工作领导小组暨指挥部会议,分析和通报全省疫情有关情况,安排部署下一步疫情防控工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话重要指示批示精神,深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,坚持人民至上、生命至上,把疫情防控作为当前头等大事来抓,坚定信心、保持定力,以最坚决、最有力、最有效举措全力打赢疫情防控阻击战、歼灭战。省委副书记、省长毛伟明讲话,省委副书记朱国贤出席。

会议以视频会议形式召开,各市州设分会场。王双全、李殿勋、吴桂英、谢卫江、杨浩东、何报翔、陈飞、许显辉在主会场或分会场出席会议。

牢牢守住不发生疫情规模性反弹的底线

会前,张庆伟在省疫情防控指挥部调研。他指出,当前我省疫情输入和扩散风险持续存在,疫情防控形势严峻复杂。指挥部作为全省疫情防控的“指挥中枢”,要时刻绷紧思想之弦,加强统一调度,健全应急指挥、信息共享等制度,实行扁平化管理,确保高效运转。有关部门要落实保障措施、强化关心关爱,为指挥部开展工作创造更好条件。

在听取有关情况汇报后,张庆伟强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精

神和全国疫情防控工作电视电话会议精神,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,坚决杜绝麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,坚决杜绝简单化、一刀切以及落实变形走样,坚决杜绝瞒报漏报、推诿卸责,针对核酸检测组织、农村疫情防控、分类管控等薄弱环节,加快补齐短板弱项,健全体制机制,做到打一仗进一步,提高防疫本领,牢牢守住不发生疫情规模性反弹的底线。

力争在最短时间阻断疫情传播链条

张庆伟强调,要落实更早、更快、更严、更实要求,科学精准抓好疫情防控各项举措。要快速反应处置,迅速组织核酸筛查、加快流调溯源、彻底转运隔离、严格社区管控,公卫、公安、工信等部门要强化协作配合,力争在最短时间阻断疫情传播链条,以最快速度实现动态清零。要强化重点管控,坚持人、物、环境同防,加强航空口岸、港口等检疫管理,突出做好学校、医院、监所、养老院、工厂企业、机关事业单位等重点区域和场所的管控,加强网格化管理,严防发生聚集性疫情。要加强能力建设,全面提升核酸检测能力、集中隔离点管理能力、医护人员物资保障能力、医疗救治能力,确保应查尽查、应检尽检、应隔尽隔、应治尽治。要强化社会面管控,定期信息发布,加强宣传引导,主动回应社会关切,严格控制各类聚集性活动,

坚决守住来之不易的防疫成果。

张庆伟强调,要严责任、强担当、聚合力,筑牢织密全省“一盘棋”推进疫情防控的严密防线。要加快完善应急指挥体系,坚持守土有责、守土尽责,党政同责、齐抓共管,全面压实四方责任,各级领导干部要深入一线、靠前指挥,教育、交通、旅游等行业部门要切实履行监管责任,各部门各单位要切实守住自己的门、管好自己的人,基层广大党组织和党员干部要积极下沉一线,让党旗在防疫一线高高飘扬。工作中要杜绝形式主义官僚主义,把握好时度效,积极帮助基层解决实际困难。对防控行动迟缓、措施不力的,要严肃问责追责。全省上下都要迅速行动起来,全力把这次疫情防控住,切实以最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

已发生病例的地区要确保“零外溢”、“零院感”

毛伟明在讲话时指出,要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示批示精神上来,持续强化四方责任,坚决防止麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,管控好薄弱环节、补齐潜在短板,共同做好防控工作,坚决打赢疫情防控这场硬仗。强化属地责任,已发生病例的地区要确保“零外溢”“零院感”,没有发生病例的地区要筑牢防线,确保“零输入”。强化部门责任,各

级疫情防控指挥部要下沉督导检查,各相关部门要整治涉疫风险隐患,统一行动、形成合力。强化单位责任,各单位要看好门、管好人,尤其是施工单位和生产企业,要一手抓疫情防控,一手抓项目建设和生产经营,实现一季度“开门稳”“开门红”。强化个人责任,宣传引导群众持续增强自我防护的意识、能力和行动。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎 孙敏坚

保障

湖南生活物资货足价稳

三湘都市报3月21日讯 今天,湖南省商务厅公布了近一周(3月14日-20日)生活必需品市场价格情况,并就防疫保供情况进行了说明。据了解,目前湖南省生活物资供应充足,价格平稳,足以满足市场需求。

近一周,全省重点监测的12大类生活必

需品呈“7涨3跌2持平”态势。其中,水果、食用油、粮食、奶制品和蛋类价格环比上涨;禽类、肉类和蔬菜价格下降。12大类零售市场除禽类市场供应充足下降1.05%外,其他品种价格涨幅未超过1%,未发生哄抢、断档等异常情况。 ■全媒体记者 潘显璇 通讯员 袁姝萱



护航核酸检测采样

3月21日,长沙湘江财富金融中心核酸检测点,市公安局岳麓分局观沙岭派出所民警身着防护服维护秩序。为确保全市核酸检测工作顺利进行,长沙公安投入安保力量9213人,坚守在全市4130个核酸检测点,全力确保检测秩序井然。

三湘都市报全媒体记者 杨洁规
通讯员 刘彬 摄影报道

动态

长沙疾控增开疫情咨询电话



扫码看视频

三湘都市报3月21日讯 近期,疫情形势复杂严峻,市民及来(返)长人员疫情政策的咨询需求激增,长沙市疾控中心24小时疫情信息与咨询电话的接听量近3倍攀升。为此,长沙疾控调度一百余名职工轮流参与24小时电话值班,切实保障

热线咨询电话24小时连线畅通。该市防控指挥部统一协调部署,紧急调配人员,迅速增开线路,增大接听承载量,全力应对咨询热线电话激增的困难。

长沙市疾控中心提示市民:在长沙市县两级疾控中心24小时咨询电话线路(可扫二维码查看)均忙碌紧张的情况下,也可拨打12345政务热线进行简单咨询。

■全媒体记者 李琪 通讯员 李莎 实习生 肖雨璐 整理

长沙设17家黄码人员接待酒店



扫码看新闻

三湘都市报3月21日讯 为方便黄码人员入住酒店,长沙市设立17家接待酒店(可扫二维码查看)。黄码人员如需入住酒店,请按照公布的接待酒店电话提前联系。请规范佩戴口罩,做好个人防护,避免乘坐公交、地铁,不参加聚集性活动,减

少外出,主动进行核酸检测。入住酒店后,请配合酒店共同做好防疫工作。健康码解码途径、流程等可点击查看“长沙市黄码人员申请解码流程”。

如有困难和疑问,可与各级防疫机构进行联系,防疫值班咨询电话及核酸检测点可通过“我的长沙”APP或微信小程序查询。

全媒体记者 李琪 整理